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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGESIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 30 DE JUNHO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, 

Secretariada pelo Vereador Vino Peter, Às 19: 35 horas havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Àvila da Rocha, 

Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Jucelino Gomes Ferreira e Luiz Carlos 

Wesptphal Dummer e, ausente da Sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Ato contínuo, 

leitura da Ata da Centésima Quadragésima Quinta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata 

aprovada por sete Vereadores, ausente da Sessão Vereador Sérgio. Leitura das 

correspondências recebida pela Câmara. Leitura do Decreto, Leitura do oficio, 02/2020, oriundo da 

Secretaria de Administração. Leitura do ofício nº 93/2020, oriundo do Poder Executivo. Dando 

continuidade, passou-se a --------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final e ao Projeto 

de Resolução nº 001/2020, determina a realização das sessões ordinárias da Câmara Municipal de 

Vereadores de Chuvisca no período de 15 a 30 de julho de 2020.   Discussão da Resolução nº 

001/2020. Vereador Helio José se manifestou: “A resolução no qual ali vi no parecer e que as 

sessões que não foram feitas e que pode ser feita no recesso, não tem porque votar contra, porque 

nós quatro sessões a gente ganha para isso por tanto então as sessões a qualquer momento que a 

gente for convocado com certeza estarei, mas serei favorável conforme relatório que não há 

impedimento nenhum da gente comparecer em qualquer sessão em qualquer horário assim 

convocado, obrigado.” Vereador Jucelino se manifestou: “Boa noite Presidente, eu concordo com 

a resolução como desde antes eu já discordo desse recesso mesmo agora no momento de 

pandemia mas eu discordo sempre com o recesso dessa Casa que a gente vem a pensar e cortar o 

recesso mesmo nas sessões normais seria isso.” A Resolução nº 001/2020, aprovada por sete 

Vereadores, ausente da Sessão Vereador Sérgio. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 019/2020, autoriza a contratação temporária de 
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excepcional interesse público de 01 (um) farmacêutico e dá outras providências. Discussão do 

Projeto de Lei nº 19/2020. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, nossos seguidores da rede social face book, 

ouvintes da rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira, projeto importante até o momento que esse 

cargo tivesse vago, na Secretaria Municipal de Saúde que é a contratação de uma farmacêutica, 

aonde ali naquela pasta na Secretaria da Saúde, na nossa farmácia nós temos dois servidores  uma 

servidora já a tempo no município de Chuvisca com extrema competência dentro da sua profissional 

da sua profissão aonde ela se exonerou no cargo de vinte horas e se fez uma recontratação de um 

novo servidor que hoje ocupa o cargo de farmacêutico por tanto nesse primeiro momento do dia 

dezoito de maio esse servidor foi contratado aonde eu tenho as mãos e já anexado ao nosso 

parecer do projeto na reprovação desse projeto a portaria de número cento e trinta e três de dois mil 

e vinte para que as pessoas que nos assistem a comunidade que nos assistem não venham a 

intender distorcidos depois por algum colega Vereador que vá a dizer que esse cargo que vai fazer 

falta no município, não vai não, um projeto muito bem elaborado o parecer por essa relatora com os 

demais colegas Vereadores que ali  se fizeram presentes nessa tarde de hoje, aonde colocamos um 

projeto praticamente morto a qual não tem necessidade no momento como hoje de pandemia no 

momento que hoje nós precisamos de recursos dentro do posto de saúde e não temos, temos dois 

servidores aonde os cargos serão ocupados até o dia dezoito de dezembro de dois mil e vinte, 

então senhores Vereadores nobres colegas Vereadores peço a vocês que reflitam e solicito que 

reprovem esse cargo sem necessidade nesse primeiro momento para Secretaria Municipal de 

Saúde para farmácia aonde nós temos dois profissionais que ali atendem e que estarão até o dia 

Dezoito de dezembro de dois mil e vinte, temos outras situações muito mais pertinentes que se 

fazem falta dentro do posto de saúde para que possa ser resolvido, mas agora por enquanto esse 

farmacêutico esse profissional de saúde não faz falta porque até dia dezoito estará preenchida essa 

vaga por esse profissional. E ali no nosso parecer argumentamos também que mesmo durante esse 

período que nós vamos agora enfrenta período eleitoral que se vai acontecer as eleições a 

Secretaria Municipal de Saúde tem todo autonomia e responsabilidade caso aconteça um 

contratempo desse servidor se demitir do servidor pedir exoneração do seu cargo ou se for demitido 

ser afastado por licença saúde o projeto pode vim de forma emergencial para essa Casa e que com 

certeza os nobres colegas Vereadores e a comissão que aqui trabalha de uma forma muito séria e 

de muita responsabilidade aprovar o projeto então nesse primeiro momento peço senhores nobres 

colegas Vereadores que nós reprovamos esse projeto para que esse valor não seja mais 

acrescentado no percentual da folha de pagamento da Prefeitura, obrigado senhor Presidente.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Novamente compreendo a as colocações no qual a 
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Vereadora argumentou, mas também lembro aqui quando esse projeto entrou nessa Casa foi 

discutido muito e argumentado de que tinha farmacêutico contratado aliás pago por RPA, por tanto 

porquê? Porque a funcionaria tinha se exonerado ai vi hoje outra colocação de que tem portaria 

determinando que determinou o contrato. Mas para mim não muda nada e não tem porque eu votar 

contra o projeto porque existe duas vagas criadas a gente não está criando vaga a gente está 

autorizando a contratação de um farmacêutico são duas vagas com certeza Prefeito não vai 

contratar três seria louco e ainda mais nós somos fiscais duas vagas criadas se as duas estão 

preenchidas o contrato com certeza fica autorizado mas não vai ser contrato então não há 

impedimento nenhum e não há ilegalidade na aprovação do projeto por tanto serei favorável e 

respeitando a opinião de cada um.” Vereador Vino se manifestou: “Muito bem colocado pela 

Vereadora Ieda esse projeto foi bastante analisado a gente teve com ele bastante tempo na 

comissão e a gente analisou bem e verificou bem todos detalhes não é Vereadora, Vereador Cylon 

nós corremos atrás de todos os detalhes e muito bem colocado também pelo Vereador Helio, 

Prefeito não seria louco de contratar três. Então já diz tudo que não é necessário então dessa 

maneira ai por isso que meu voto é contrário de maneira nenhuma contra a saúde para prejudicar a 

saúde eu votaria contrário, mas um cargo que não é necessário que não é preciso no momento 

então por isso que meu voto é contrário, mas que nem a Vereadora colocou seja amanhã ou depois 

se exonerar ou sair der algum problema sem problemas nenhum projeto pode vim nessa Casa e 

passará tranquilo será aprovado quando for necessário com certeza a gente está ai para ajudar, 

seria isso Presidente muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste no dia de amanhã, sou contrário também por não 

ter necessidade porque temos dois farmacêuticos muito competente que estão no posto de saúde 

qualquer um dois rapaz que está lá que assumiu agora pela já tive poucas vezes lá mas sei que ele 

está fazendo um bom trabalho lá e a Patrícia também então nós temos bem de farmacêutico, então 

não precisa nós contratar para mandar outro assumir lá que eles não vão não tem ideia de sair, 

então se precisar nós aprovar não adianta nós aprovar vai ficar aquele vai ser só aprovado não vão 

conseguir colocar ninguém sem eles saírem. Então se um dia aquele sai vem o projeto para cá que 

eu sou favorável mas hoje sou contrário que não tem necessidade, obrigado Presidente.” Vereador 

Jucelino se manifestou: “Eu acompanho a relatora desse projeto ali também pro não ver a 

necessidade como já sei como Secretário porque vai até o final praticamente do ano os dois 

contratados por processo seletivo e se nós aprovar um agora é por um ano seis meses depois mais 

um ano então essa seletiva não pode cortar ela vai até o ano que vem, mas ainda bem que tem o 

processo seletivo que foi colocado, se faltar mandar o projeto para cá só para ser aprovado porque 

a seletiva se já está pronta mas acho muito interessante ver dessa contratação pelo que vejo é a 
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contratação da fonoaudióloga que não tem e porque não é contratado? Que é tão interessante 

porque esse contrato não veio para fonoaudióloga? Veio farmacêutico se já tem, dois, seria isso 

senhor Presidente.” Vereador Fabiano se manifestou: “Quero dar um boa noite a todos so colegas 

todos que nos assistem pelo facebook, e a todos que acompanham pela rádio Ideal, pensando ai 

sou favorável ao projeto dentro da legalidade e vendo os pós e os contras respeito a opinião de 

cada colega aqui e também claro respeito aos farmacêuticos que estão lá ocupando essa vaga, mas 

sou favorável ao projeto vendo a legalidade e vendo alguma coisa ao futuro, então sou favorável a 

esse projeto.” O Projeto de Lei nº 19/2020, reprovado pelos Vereadores, Vino, Ieda, Jucelino e 

Cylon, favoráveis Vereadores Helio José, Luiz e Fabiano ausente da sessão Vereador Sérgio. 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final a emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020, modifica a redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 

021/2020. Discussão da Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020. Vereador Jucelino 

se manifestou: “Mais uma vez só queria colocar a respeito dessa emenda ai, o porque o motivo da 

emenda como foi lido ali não posso matar o tempo como ela veio de uma emenda de um Deputado 

designada para as associações que já deveriam ter sido entregue, aonde diz aqui destinada 

diretamente as associações assim recebidas os equipamentos ai em ultimado aos atos definitivos 

junto à Caixa Econômica Federal as associações passaram a providenciar documentação para 

recebimento e em permissão de uso dos implementos porque eu digo isso ai? As associações já 

tiveram custo para arrumar as duas documentações esperando receber esse bem e mesmo assim 

hoje fui a favor a emenda para não deixar as associações sem receber e infelizmente elas vão 

pagar um custo que não deveria vão pagar um custo o honorário público para caixa da Prefeitura e 

não entrando no caixa da associação. Então por isso, a gente reduzia essa emenda para poder 

utilizar porque se não vai ficar só para o ano que vem e mesmo assim tem que a gente estar em 

cima para não entregar sucata para as associações por isso então eu vou votar favorável à 

emenda.” Vereadora Ieda se manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, projeto 

importantíssimo aliás argumento que depois de um pedido de indicação do Vereador Altair 

presidente da Casa aonde aliás d informação, aonde já me indignava  durante muito tempo de ver 

aquele maquinário frente à Casa dos Finkler servindo praticamente de deposito de lixo, aonde meio 

dignava bastante por muito tempo e ainda comentando com os nobres colegas e sempre trocando 

ideias eu coloquei vamos pedir uma informação o que acontece porque todas as máquinas foram 

direcionadas para o galpão de máquinas para Secretaria de Obras e para o galpão e essas 

máquinas ficaram ali no tempo, acredito que emenda parlamentar que veio para essas associação 

do Deputado Alceu Moreira já colchoando Deputado do MDB, Alceu Moreira não é Vereador Vino? 

Que veio para que essas comunidades para que as comunidades as suas associações possam 
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administrar então estavam desleixo, muitas vezes inclusive tenho fotos no meu celular aonde se eu 

quisesse fazer uma política suja e mal intencionada eu teria feito publicações e lives em relação ao 

que eu presenciava ali na saída da minha Escola, e ai chegando troquei ideias com o Vereador com 

os colegas Vereadores e eles e o Vereador Altair pediu pedido de informação porque motivo aquele 

maquinário estava exposto ao sol e a chuva enquanto que os nossos agricultores precisavam 

dessas máquinas e rapidamente o chefe do Poder Executivo já deu um jeito de remover o 

maquinário dali e enviar esse projeto para que se fosse apreciado nessa Casa, e nós avaliando 

projeto a comissão resolvemos apresentar essa emenda que eu já peço aos colegas Vereadores 

que aprovem sou favorável a emenda como relatora uma emenda impostíssima aonde ela 

estabelece um valor reduzido aquilo que é apresentado pelo chefe do Poder Executivo para que a 

nossa população para que nossos agricultores sejam realmente beneficiados, então de extrema 

importância esse projeto acredito que a partir da semana que vem já essas máquinas já poderão ser 

administradas pelas associações das comunidades, então acredito que estamos de parabéns 

comunidade vai estar de parabéns recebendo esse maquinário e o meu voto é de aprovação para 

emenda obrigada senhor Presidente.” Vereador Cylon  se manifestou: “Eu também sou favorável, 

a essa emenda porque foi uma emenda do Deputado Alceu Moreira destinado a associações só que 

não podem ser entregue direto para associações porque não pode vim vai pelo município tem que 

ser entregue pelo município mas, já veio entregue para o município não é destinado a associações 

isso no projeto já veio próprio Prefeito confirmou que foi porque veio no projeto e dizendo que foi 

que veio destinado para associações essa emenda então eu sou favorável porque isso vai reduzir o 

associados dessas associações já vamos pagar uma coisa só para manutenção mas o jeito que 

eles iam pagar iam pagar igual que não foi as máquinas ai parece que essa emenda foi para reduzir 

os gastos  e para fazer manutenção das máquinas eu sou favorável Presidente.” Vereador Helio 

José se manifestou: “Presidente, veja bem nessa Casa Legislativa já passou o projeto semelhante 

a esse não nas associações mas, um bem público de uma emenda parlamentar do Covati Filho, 

Luiz Covati, onde tinha a colheitadeira e o trator colheitadeira e o trator e essa  Casa Legislativa até 

baixou o valor da hora máquina e do uso do equipamento por tanto aqui o projeto diz 

regulamentando esse dois bens que diz que aqui que aonde consta na justificativa é que os 

equipamentos cujo uso busca regular no presente projeto duas plantadeiras e duas colheitadeiras 

que foram destinadas ao município cuja através de emenda parlamentar destinadas ao município, 

então é do município então como que foi colocada a relatora colocou e bem interessante que ouvem 

no dia de amanhã ou assistem pelo facebook a relatora diz que vai ser entregue a partir de amanhã 

pode ser entregue as associações, a qui não o projeto não diz isso o projeto diz aqui que as 

associações interessadas deverá fazer o requerimento apresentando documento requerido no artigo 
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quarto efetuando o pagamento antecipado associações aqui o projeto diz que só as associações 

que estão devidamente cadastradas tem que pagar antecipado para poder emprestar esse bem não 

é emprestado é o aluguel não vai ser entregue para as associações então se entender esse projeto 

dessa forma não está aqui conforme relatora colocou que vai entregue para as associações não as 

associações se aprovar dessa forma que está o projeto  e emenda está baixando o valor do padrão 

de referência que é seis ponto cinquenta que dava quarenta e sete reais com quarenta e cinco, que 

passa padrão de referência três a emenda está passando para o padrão de referência três que dá 

vinte e um com noventa vinte e um com noventa esses quarenta e sete com quarenta e cinco é o 

desgaste do equipamento que embora entregue para associações é o desgaste que eles vão ter um 

funcho para poder quando quebrar essa colheitadeira para ter para o conserto assim seria então eu 

voto de maneira contrária a emenda porque quarenta e e sete reais com quarenta e cinco isso já 

baseado em outro equipamento que a Prefeitura já tem e aprovado por essa Casa Legislativa, então 

está regulamentando esse bem. E bem, claro aqui as associações mesmo que se aprove de que 

forma que os Vereadores que requereram essa emenda os bens só vai ter vai passar do padrão de 

referência de seis ponto cinquenta para o padrão de referência três que dá vinte e um com noventa 

por tanto tem que pagar antecipado para requerer o bem não é o bem entregue as associações por 

tanto eu voto contrário que tem uma emenda que após que beneficia na totalidade todos os 

munícipes que o bem é patrimônio do município.” Vereador Jucelino se manifestou: “No artigo 

(parte inaudível)  tenho direito na discussão a questão do pagamento da referência que a gente fez 

ali foi para diminuir o custo para associações que já é dele para eles poder usar essas máquinas na 

realidade eu era contra nem votar esse projeto em nada deixar parado porque estão fazendo 

confusão o trator com a colheitadeiras veio para Prefeitura e a Prefeitura já tem hora máquina e pelo 

que eu sei acho que acoplaram não estava na Casa mas é da Prefeitura vai ficar na secretaria de 

agricultura o município que vai usar veja bem o projeto aqui é para associações e poderia ser 

entregue sim pelas associações que pedi que retirasse esse projeto eu pedi na outra sessão aqui e 

m off para retirar o projeto e entregasse a associação botar em dia e entrega para associação agora 

nós vamos cobrar a metade do valor para associação mesma poder usar o que é dela que isso ai de 

fato é irregular a gente até está aprovando uma coisa praticamente irregular menos aprovando com 

cinquenta por cento a menos nós temos amaldiçoando as associações que tanto sofrem que nunca 

recebem nada a um ano e meio nessa Casa, seria isso Presidente.” Vereador Vino se manifestou: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, o descaso dessas máquinas da duas 

colheitadeiras da duas plantadeiras o descaso continua lamentavelmente mais de um ano essas 

máquinas tiveram debaixo de uma figueira ali na beira da Avenida lamentavelmente sem ser 

valorizado pelo governo senhor Prefeito Municipal eu entendo que porque veio do MDB, não deram 
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atenção mas é uma vergonha para nossa comunidade as pessoas precisando desse bem e esse 

bem ficou ali estragando servindo muito bem colocado pela Vereadora Ieda servindo como lixeira 

isso é lamentável, mais um descaso agora de cobrar essa emenda veio do Deputado Acleu Moreira 

Deputado Federal do MDB, para que seja destinado as associações agora a Prefeitura toma conta e 

os colonos tem que pagar diárias isso eu lamento profundamente mas não temos outra saída 

queriam cobrar quarenta e sete reais a diária pelos menos nós conseguimos diminuir não é 

Vereadora aprovadno essa emenda n´so conseguimos ainda vamos conseguir pelo menos baixar o 

valor isso pe lamentável nossos colonos pelo que sofrem tanto que sofrem tem que agora ainda a 

máquina que vem destinado a eles ainda tem que pagar diária é lamentável, mas meu voto é 

favorável a emenda pelo menos esse projeto nem deveria de ter vindo, esse projeto essas 

máquinas poderiam sim ser entregues as associações esse ano desde que o Prefeito não fizesse 

parte da entrega na foto poderia muito bem entregar, não tem problema nenhum, só que esse meu 

repúdio mas vou votar favorável para que ainda não fique mais um ano parado ali apodrecendo na 

Rua, muito obrigado Presidente.” A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020, aprovado 

pelos Vereadores, Vino, Ieda, Jucelino e Cylon, contra Vereadores Helio José, Luiz e Fabiano 

ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, 

Cidadania e Redação Final a emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020, modifica a redação 

dos artigos 1º, 4º e 5º do Projeto de Lei nº 021/20200. Discussão da Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei nº 21/2020. Vereador Helio José se manifestou: “Presidente, eu no entanto 

ouvindo antes na outra emenda aonde eu questionei no artigo quinto diz que as associações só vão 

poder fazer o uso e ter independente de cada associado não é associação que se vota dessa forma 

as emendas ou projeto as associações vaio ter posse das máquinas, não associações os 

beneficiados só os membros da associações que vao ter que pagar por esse bem por tanto eu vi a 

Vereadora relatora Vereadora Ieda dizendo que pode ser entregue já a partir de amanhã ou assim 

para associações então não é essa a verdade levantou um fato importante que entendeu a minha 

colocação Vereador Jucelino na outra sessão ele disse que fosse retirado então ele entendeu o 

projeto e é bem claro eu retiro a emenda aqui Presidente eu retiro essa emenda e eu o Vereador 

Fabiano Vereador Luiz depois se o projeto continuar a gente pedi vistas ao projeto e lançamos um 

desafio aqui ainda há tempo de nós fazer uma emenda que seja doada esse bem para associação e 

seja retirado esse valor isso discutido aqui que o Vereador Vino disse que deveria de ser está 

arrancando dinheiro da associação de um bem que ganharam, então eu retiro a emendas e a gente 

aqui mais três Vereadores vão pedir vistas se o projeto continuar assim para que tenha mais uma 

semana e nós todos possamos discutir esse projeto, então que seja doado conforme o Vereador 

Vino está dizendo que estamos prejudicando associação e que seja dado gratuito. Então eu retiro a 
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emenda Presidente nesse momento então por tanto a emenda e se seguir no projeto vamos pedir 

vistas em conjunto para que a gente possa fazer alguma coisa e que a comunidade entenda bem a 

realidade que está se votando um a coisa que não é aquilo que foi colocado na emenda e está 

sendo dito ao povo, então tem que ser bem claro teremos mais uma semana para que seja bem 

claro todos com consciência, obrigado.” A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 21/2020, 

RETIRADA PELO AUTOR. Vereador Jucelino pediu uma questão de ordem: “Aquilo que eu 

disse Vereador Helio semana passada não é por não cobrança de taxas, e até dia trinta que é 

amanhã o Prefeito sim pode entregar esse implementos para as associações para acabar essa 

novela, certo é retirar o projeto e a Prefeitura entregar para associações não precisa fazer cerimônia 

de posse e até amanhã pode entregar sim e não tem cabimento e nem apontamento nenhum, agora 

com essas cobranças e se ficar na moa da Prefeitura eu vou colocar no ministério público porque é 

ilegal além de ser ilegal é imoral tu reter um benefício que veio para as associações por tanto diz o 

projeto aqui para associações como que tu vai cobrar um valor e reter no município que é da 

associação como que o município vai passar esse valor devolver esse caixa para associação, está 

cobrando indevido uma taxa que não é está precipitado eu não estou dizendo aqui que lá na 

administração que queira prejudicar associação só que está errado o projeto Vereador. Vereador 

está três anios na Casa e não sabe fui Secretário e está errado o projeto o certo do projeto Vereador 

nem é pedir vistas, pedir vistas ao projeto se dá ainda não sei se dá para retirar o projeto e o 

Prefeito entregar para associação e lavar as mãos e ai as associações que vão passar para seus 

associados e aquele que não é associado pode ser associar e ir lá e usar desse bem, porque da 

outra forma também não cobrando nada mas vai ficar no poder da Prefeitura, vamos ter que estar lá 

fiscalizando todo dia se ele entregou para associação com certeza que não vai ser, vais chegar seu 

Pedro lá que não pertencesse a associação nenhuma e vai levar o equipamento e ai vai ter que 

caber uma denúncia acho que é feio para nós todos nessa Casa aqui da maneira que entrou esse 

projeto nãos ser retirado e não chegar e conversar com o Prefeito e pedir para ele entregar da 

associação se está com documentação em dia e gastaram entrega para associação se não está 

com documentação em dia fica no pátio da Prefeitura seria isso.” Vereador Helio José pediu uma 

questão de ordem: “Só um esclarecimento importante que aqui o Vereador diz para que seja 

retirado o projeto, n´so como tem autonomia de se fazer emenda, nós podemos fazer uma emenda 

trocando todos os itens inclusive todos artigos inclusive pedido que seja doado nós podemos fazer 

uma emenda e aqui não foi feito para ser doado para associação que seja entregue de forma 

gratuita o bem e de forma que seja sem custo nenhum enato por tanto não precisa ser retirado pelo 

Prefeito, projeto está em autonomia nossa  como vocês fizeram também na verba do pré-sal 

querendo comprar ambulância com a verba, aqui é a mesma situação porque vocês não fizeram 
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uma emenda e pode ainda fazer há tempo, retirei a aminha emenda para que nós possamos fazer 

nós posamos discuti o projeto e inclusive pedir vistas para eles modificarem isso, a tempo está no 

nosso Poder, não é simplesmente nós dizer que o Prefeito que está errado se ele está errado e nós 

vamos ir no erro dele, não se tem Vereador que tem dúvidas faça emenda, nós vamos pedir vistas 

se o projeto continuar para que isso possa ser esclarecido para não dizer que a comunidade que o 

Prefeito não quis entregar e nós temos a oportunidade de fazer isso, vocês mesmo estão dizendo 

que nós temos a oportunidade se nós temos a oportunidade de que seja entregue de forma gratuita, 

usamos esse poder obrigado Presidente.” Vereador Jucelino pediu uma questão de ordem: 

“Nada contra então ao certo nós ser contra  é nós ter reprovado esse projeto e voltado para as mãos 

do Prefeito e as máquinas ficarem lá a gente está tentando achar uma solução que está sim 

Vereador Helio está na mão do Prefeito as máquinas viram doadas para as associações ela vieram 

com termo de doação passam pela Prefeitura é da associação a verba do pré sal é para todos 

munícipes não é para associação, então se equivocou da maneira que ele colocou pode ver no 

projeto aqui e da emenda do Deputado Alceu Moreira se elas não vieram designadas para as 

associações que o prefeito não precisava nem mandar projeto para cá ele podia entregar para 

associação ele mandou projeto para cá, para arrecadar  recurso em cima das associações vê a 

distorção. Eu não estou aqui fazendo politicagem nem sendo contra ninguém estou se eu tivesse na 

Secretaria e o Prefeito do meu lado ia dizer não Prefeito não adianta mandar (parte inaudível). 

Então retira o projeto ou certo é nós votar contra projeto então.” Vereador Cylon pediu uma 

questão de ordem: “Podemos retirar o projeto? “ Vereador José Altair se manifestou: “No meu 

entendimento o Vereador pode pedir vistas e o plenário se aprova as vistas o projeto para, fica na 

comissão ai om líder do governo fala com o Prefeito nós não temos o poder nesse momento para 

retirar no meu entendimento.”  Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final ao Projeto de Lei nº 21/2020, estabelece normas para utilização de 

plantadeiras/adubadora e colhedora de milho. Discussão do Projeto de Lei nº 21/2020. Vereadora 

Ieda se manifestou: “Eu como Vereadora e relatora das comissões peço vistas ao projeto em nome 

das comissões pelo que eu me fiz entender agora eu sou bem humilde na minha colocação porque 

entendo muito pouco de agricultura dessas questões legais aonde temos Vereadores também que 

acredito que entendem mais que eu mas o que eu vejo assim o maquinário veio como emenda 

parlamentar do Deputado Alceu Moreira do MDB, foi praticamente essas máquinas estão mais de 

um ano na chuva no vento no relento aonde as associações já poderiam estar sendo utilizadas 

essas máquinas então é patrimônio do município eu sugiro vistas ao projeto peço vistas ao projeto 

em nome da comissão ao projeto para que volte a comissão que nós queremos que esse projeto se 

refaça novamente e que seja doado exclusivamente para as associações sem custo nenhum para 
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terminar com esse bla bla bala com segundas intenções de querer usurpar ainda mais os 

agricultores do nosso município é patrimônio municipal está o projeto extremamente errado pelo que 

pelas colocações e pelas argumentações  e pelas informações que eu já estou adquirindo aqui em 

rede social, porque estou sempre conectada na parte jurídica conversando. Então vamos retirar o 

projeto vai para as comissões e vamos solicitar que seja elaborado um projeto que venha como 

doação para essas associações que foram beneficiadas obrigada senhor Presidente e peço a 

parceria dos nobres colegas Vereadores.” Vereador Helio José  se manifestou: “Já tem mais de 

um pedido e vistas porque nós já tínhamos falado que se o projeto fosse a votação nós temos vistas 

do Vereador Helio, Fabiano e Luiz, veja bem que agora é discussão do projeto vê que coisa 

importante a discussão e ai fala de maldade jogar pedra lá e dizer que o prefeito tinha oportunidade 

e a Vereador relatora agora (parte inaudível) já tinha umas vistas antecipada e a Vereadora Ieda, 

Vereador Cylon e o Vereador Vino no relatório quem está nos ouvindo no relatório da comissão 

colocaram que fizeram uma emenda e que o projeto está dentro da legalidade da razoabilidade 

atendi todos os tramites legais concordaram com o Prefeito concordaram com o projeto que eu já 

tinha dito que as associações não iam ser beneficiadas por tanto está ali no parecer e esse parecer 

importante até vou querer cópia na mesa as pessoas que estão assistindo que aonde eu retirei 

emenda e disse que nós três Vereadores vamos pedir vistas ao projeto e sugeri para que nós 

posamos discutir na comissão porque Vereador Vino falou que o Vereador Jucelino Cylon a 

Vereadora Ieda que o Prefeito tem que doar a comunidade não precisa prefeito retirar o projeto 

então não fizeram uma emenda pedido pata doar querem dizer que o Prefeito (parte inaudível) 

ficasse quieto aqui ia passar ia votar contra a emenda minha e ia passar a emenda que vocês 

votaram e aprovaram passando para três o padrão de referência e esquecem e ignoraram que ia ser 

alugado para os agricultores das associações e a culpa ia ser do Prefeito e quem votasse (parte 

inaudível). Retirei a emenda falei com o Vereador Fabiano e Luiz vou pedir vistas vou retirar a 

emenda então vamos fica nessa Casa mais uma semana e nós queremos então já que estão 

argumentando vamos fazer para ser doado a comunidade. Que bom Vereadora Ieda que você 

entendeu o que eu tinha colocado que bom, que você já faz parte de mais uma vistas e que após 

essa discussão nós por humanidade aprovado essas vistas e nós temos autoridade não precisa 

pedir para o Prefeito retirar sendo que há legalidade para há legalidade para que seja doado então 

essa emenda parte pela comissão aqui votar se há legadoaide disseram que tinha que ser doado 

par associações façam agora se depender de nós três Vereadores vai para comissão faça essa 

emenda e nós vamos votar doando e sem custo nenhum se há legalidade então essa oportunidade 

sem politicagem de forma coerente e eu respeito tanto a opinião de cada um (parte unaudivel) eu 

falei que no momento está sendo discutido uma coisa e passado para o povo todo, como hoje já 
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tinha frente cobrando eu disse olha bem, o bem é do município está dizendo no projeto que aqui até 

a comissão concordou está dentro da legalidade (parte inaudível). Então se é do município todos 

tem oportunidade, mas está bem claro agora que bom que já temos mais uma Vereadora 

juntamente com o Vereador Luiz, mais uma Vereadora nas vistas assim que possamos ter por 

unanimidade hoje nessa noite, obrigado.” Vereador Vino  se manifestou: “Como tem carona ne? 

Gente nas pardas esperando carona não é Vereadora Ieda? Muito bem colocado lembro muito bem 

que o Vereador Jucelino pediu para o Vereador aqui que fosse retirado esse projeto que não deveria 

nem de ter vindo mas o projeto o Vereador Helio deixou esse projeto até hoje agora que está sendo 

pedido vistas pela comissão e é legal é o certo que pedia vistas a comissão pedir vistas para ver 

reaver o projeto muito bem colocado Vereadora e agora (parte inaudível). Como que não é 

politicagem se não é agora votando contra a nossa emenda era para ser cobrada quarenta e sete 

reais, a diária eles não queriam baixar para vinte e dois (parte inaudível) agora que foi aprovado a 

emenda agora eles estão bonzinhos, era só isso ai que eu queria colocar Presidente muito 

obrigado.” Vereador Jucelino se manifestou: “Eu pedi e disse como é líder do governo retira 

Vereador e leva para o Prefeito analisar isso ali e acaba com a polêmica e entrega não é doada ela 

veio para associação ela vem via prefeitura ou emenda porque é obrigada a vim via Prefeitura mas 

ela veio para associação e digo mais eu vou pedir vou requerer o protocolo da entrega dos 

documentos da tal associação que foi em fevereiro o cara protocolou na prefeitura a sua 

documentação em dia, então porque deu fevereiro deu março deu abril deu maio deu quatro meses 

swem chegar no recesso político, deu quatro meses ai aqui eu digo não quero acusar ninguém não 

estou aqui para fazer oposição mas teve relaxamento descuido de alguém e não viram isso ai e eu 

disse desde que o projeto entrou na Casa sim Vereador Helio, e está como tu diz nos anais dessa 

Casa pode ver a ata que eu disse que o projeto era ilegal a cobrança das associações porque não 

precisa vim projeto para cá de uma emenda parlamentar para nós botar na mão nossa e fui eu disse 

isso ai, e eu disse hoje ainda ai, que eu ia pedir vistas do projeto não ia deixar esse projeto entrar eu 

disse em off aqui hoje disse para o jurídico Sérgio que eu ia pedir vistas para arrastar mais um 

pouco isso ai para ver se entra na consciência porque todo mundo tem direito de errar certamente 

não estou dizendo aqui que seja o Prefeito que seja Secretário é metido o dedo de alguém muito 

sábio alguém como doutorado é que coloque isso ai, isso ai é uma faca de dois gumes é um pau de 

dois bicos é ruim para nós Vereadores e é ruim para administração porque as máquinas vieram 

gente, nós estamos os nove aqui hoje temos aqui entre sete dar as mãos e entregar esse projeto  

para associação e o mais certo se não entregasse era votar contra o projeto que não ia para 

ninguém e ai ia ficar guardado lá foi meu discurso  que eu sempre disse e esse protocolo Vereador 

Helio como líder do governo senhor pode olhar lá se não foi protocolado da associação do Luiz em 
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fevereiro a sua documentação  em dia e porque não foi entregue? Porque só veio aqui no mês de 

junho? Praticamente agora no mês de junho que ele entrou aqui, esse projeto para ser discutido 

porque veio? Não veio lá trás não precisa tu mostra documento, mas entrou na discussão agora, 

agora quando entrei na Casa que foi em junho se ele entrou, entrou do recesso entrou agora para 

discussão e não entregaram porquê? Incompetência sim.” Vereadora Ieda se manifestou: “Eu 

gostaria de pedir um momento de para mim poder fazer um relato aqui rápido. Como esse projeto 

vai voltar para as comissões na comissão nós não podemos fazer emenda com a sugestão de que o 

maquinário seja doado para as associação és entregue, alias, mas é doação porque é doação? 

Porque é um patrimônio do município, numa questão jurídica a comissão não vai fazer emenda, nós 

não faremos emenda no projeto, o projeto terá que partir do chefe do Poder Executivo e vir para 

essa Casa novamente o que é o correto? O correto seria o líder de governo que se é Vereador pela 

segunda ou terceira vez se diz tão inteligente e ainda apresenta uma emenda e retira a emenda 

nem sabe o que está fazendo fica julgando os colegas não te dei autorização para tu relatar, eu sou 

relatora e então assim o projeto de doação tem que partir do chefe do Poder Executivo que fique 

claro para comunidade entender o que vai acontecer? Com certeza está parecendo padrinho para 

tudo agora, porque doeu a redução do percentual que associação teria que pagar pelo que eu 

entendo, e então agora assim o projeto terá que partir do chefe do Poder Executivo para vir para 

doar para as associações o maquinário para que não possa focar servindo com deposito de lixo 

como está até agora.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também sou favorável peço pedido de 

vistas também, porque se o projeto se nós que o Vereador Hélio nós erramos no tirar ele botou 

também ali pediu emenda também se ele botou emenda se nós erramos ele errou também se ele 

votou emenda nesse projeto se o projeto não tivesse bem ele errou a mesma coisa que nós, errou 

mesma coisa retirou mas agora depois que botou o projeto. Então é a mesma coisa se nós erarmos 

ele errou também a mesma coisa não vai querer culpar nós que mandamos coisa foi retirado agora 

porque nós ia reprovar aquele projeto e ia ficar só para as associações não ia ficar para toda 

comunidade, para comunidade já tem aquela máquina com trator acoplado e está fazendo muito 

pouco para a coisa que o pessoal a maioria tem a colheitadeira de milho e aquele com trator 

acoplado bem diferente daquela que vão entregar só só maquinários se já tivesse entregado os 

maquinários para associações não estava na Rua ali e já tinham feito então galpão lá no seu Arlindo 

tem galpão para botar o maquinário lá tudo que ia ficar lá, lá no Luiz também ia estra dentro de casa 

não ia estar na Rua se tivesse entregue, então ali está na Rua, então eu sou favorável, vamos fazer 

um pedido de vistas para retirar esse projeto.” Vereador Fabiano se manifestou: “Projeto ai a 

gente estudou a gente pensou a gente eu e o Vereador Helio Vereador Luiz a gente achou melhor 

pedir vistas, a gente tem que ter calma com as coisas públicas a gente tem que ter respeito pelo 
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bem público então a gente pediu vistas a gente quer rever e a gente quer fazer da melhor forma 

possível para isso ser utilizado por todas as pessoas para as associação para todas as pessoas do 

nosso município, a gente quer fazer da melhor forma para que a atenda da melhor forma não é aqui 

querer ser bonzinho que nem diz o Vereador Vino, a gente está estudando da melhor forma possível 

para atender o nosso povo Chuvisquense se o projeto veio errado porque a comissão entendeu a 

legalidade do projeto? Porque no parecer da comissão entendi a legalidade do projeto? Então se o 

projeto estava errado não podia ter entrado esse projeto pela comissão a gente quer fazer da 

melhor forma para atender a todos os Chuvisquenses do melhor jeito não é querer se parecer não é 

querer politicagem é para fazer o melhor pelas pessoas que pagam seus impostos em dia para 

utilizar do bem público, então seria isso meu relato a esse projeto.” Vereador José Altair  se 

manifestou: “E rao difícil a gente as vezes conseguir algo para o município, eu sei que todos os 

Vereadores aqui tem seus Deputados a gente avi em busca de um trator de uma máquina e é 

lamentável que essas máquinas estão a um ano pegando sol e chuva não é lamentável é uma 

pouca vergonha, aquela outra colhedeira acoplada ao trator também ficou um ano e três meses 

enferrujando porque desengataram o trator botaram em outra ferramenta depois de um ano e três 

meses veio projeto para Casa, essa história se repeti. Esse projeto gente já veio quantas vezes e 

reveio e veio e reveio e reveio. Que bom que agora chegue numa alteração ai e que essas 

máquinas chegarem até as associações para que possa ser usada na lavoura que é o seu objetivo, 

maquinas para todos agricultores buscarem na Secretaria vamos em busca de mais só que essas 

vieram para as associações e infelizmente quem quer plantar milho colher milho continua tendo que 

quebrar com a mão plantar com a maquininha com a enxada e as máquinas ali enferrujando pouca 

vergonha sim ficar um ano de baixo das arvores ali e o projeto vim três quatro vezes ainda errado 

nossa opção aqui era aprovar baixar um pouquinho o preço e aprovar para as máquina poder ser 

usada mas ao pedido de vistas então vamos submeter ao plenário” O pedido de Vistas coletivo, 

aprovado por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 22/2020, autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de até 04 motoristas. Discussão do 

Projeto de Lei nº 22/2020. Vereador Jucelino se manifestou: “Mais uma vez Altair Presdiente 

dessa Casa esse ai é um projeto essencial da saída que a gente sabe de quatro motoristas, e a 

saúde não pode ficar sem motorista que amanhã a gente não sabe se pdoe ser um de nós precisar 

ser removido é bem diferente do outro projeto que veio para essa Casa da saúde que tem um 

fucnioanrio praticamente até o final do ano então eu sou totalmente favorável a op projeto e que vou 

votar a favor do projeto.” Vereador Jucelino se manifestou: “Eu também sou favorável que sei que 

não pdoe ficar sem motorista ali que vai sair quatro motoristas da saúde para concorrer a cargos 
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efetivos eleitorais não pdoe ficar sem motorista ali na saúde então eu sou favorável ao projeto.” O 

Projeto de Lei nº 22/2020, aprovado pelos Vereadores, Vino, Ieda, Jucelino e Cylon, Luiz e 

Fabiano ausente da sessão Vereadores Sérgio e Helio José. Leitura do Ofício nº 089/2020, 

oriundo do Poder Executivo, apresentando o Projeto de Lei nº 024/2020, o qual dispõe sobre o 

sistema de cultura do município de Chuvisca. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 024/2020 

à Comissão de Constituição, Justiça, cidadania e Redação para sua análise. Leitura do Ofício nº 

095/2020, oriundo do Poder Executivo, reapresentando o Projeto de Lei nº 025/2020, que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de servidor para Secretaria Municipal da 

Saúde.  A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 025/2020 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Votação do pedido de informação nº 15/2020 de 

autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos Vereadores presentes. Votação do pedido de 

informação nº 16/2020 de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos Vereadores 

presentes. Votação do pedido de informação nº 18/2020 de autoria do Vereador José Altair. 

Aprovado por todos Vereadores presentes.  Votação do pedido de informação nº 19/2020 de 

autoria do Vereador Helio José. Aprovado por todos Vereadores presentes. Leitura do pedido de 

informação nº 17/2020 de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 20/2020 de 

autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 21/2020 de autoria do Vereador 

Jucelino. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao---------------------

----------------------------------------------------------------Grande  Expediente  -----------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite aos ouvintes do facebook , e ouvintes amanhã na rádio 

Ideal FM, as pessoas que acompanharam até aqui já viram os vários descasos que esse governo 

com nosso dinheiro público, isso é lamentável nas redes sociais o Prefeito colocando que não está 

conseguindo fazer as coisas porque os precatórios do governo passado para pagar mas vamos 

lembrar aqui  que o maior precatório foi deixado de herança para o Nelino já, que é por precatórios 

da ex mulher do senhor Vice Prefeito Municipal que está em torno de quase quinhentos mil reais 

esse precatório e que do governo depois não foram pagas então essas precatórias não foram pagas 

mas o dinheiro ficou em caixa, ficou novecentos e cinquenta mil reais de recursos livres duzentos e 

cinquenta mil reais já empenhado para o galpão para as máquinas que foi construído e ficou ainda 

setecentos mil reais para pagar as precatórias exatamente setecentos mil aqui o Prefeito colocou 

nas redes sociais que tinha para pagar. Então esse dinheiro foi gasto setecentos mil e aonde foi 

gasto? O que se vê construir hoje dentro do nosso município se passando quatro anos foi 

construído um ginásio que já tinha sido comprado todo material e também o galpão aonde que foi 

dinheiro já empenhado para que fosse construído, eu pergunto aonde que ficou esse dinheiro? 
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Aonde que foi investido que hoje ainda o município se encontra no Cadim, inclusive até fiz esse 

pedido de informação sobre os trezentos mil reais para o calçamento pavimentação da nossas Ruas 

para as Ruas na Chuvisca, segundo informações o nosso município está no Cadim, vamos falar 

bem o português está no SERASA, não pode receber verbas isso é lamentável isso é importante a 

comunidade ficar sabendo o porquê não está sendo feito e também por incompetência também se 

perderam mais setecentos e cinquenta mil reais da que iria ser construído uma cooperativa na 

Capela Velha, também perdido por incompetência de não ter um terreno adequado por querer 

investir em terreno que não é do município, acabaram perdendo por incompetência setecentos e 

cinquenta e mil reais, dessa maneira aonde vai parar o nosso município que eu vim aqui dizendo já 

desde o início do governo se o governo continuar dessa maneira inchando a folha as contratações 

até hoje não pararam indevidas sem precisão com a folha de pagamento inchada, chegando em 

torno de cinquenta e cinco por cento a folha de pagamento e cada vez querendo contratar mais, ai 

muitas vezes usa a politicagem dizer que os Vereadores estão trabalhando contra o município, a 

gente está trabalhando aqui sempre para o melhor do município, aonde que hoje o projeto também 

que veio a essa Casa  sem necessidade sem fundamentos aonde que  já tem duas pessoas 

trabalhando técnico de enfermagem e agora pro surpresa nossa veio mais um projeto para 

contratação porquê? Mesmo confirmado pelo Vereador Helio aqui Prefeito não seria louco de 

contratar mais um farmacêutico então confirmando o que está sendo feito nessa Casa, ai os 

projetos estão vindo da maneira que estão vindo, um descaso com as máquinas colheitadeiras mais 

de ano na Rua usado como lixo, lixeiras isso é um descaso com nosso dinheiro público, ano 

querendo entregar para as associações da onde que veio as emendas do Deputado Federal do 

MDB, Alceu Moreira com muito carinho mandando para o nosso município veja bem um Deputado 

chegar no município dali um ano e ver as maquinas que ele mandou para o nosso município estar 

ali sendo usado como lixeira abandonado isso é uma descaso para nossa população eu peço que 

veja a real situação do nosso município hoje que está caótica, pode até alguma coisinha algumas 

coisas não vou dizer que não foi feito nada, foi feito alguma coisa mas poderia ser feito muito mais o 

município não senso usado o dinheiro adequado no lugar certo acontece que está acontecendo hoje 

dentro do nosso município, passando dificuldades em vários setores e em outros setores gastando 

dinheiro que não é preciso, então quero deixar aqui um grande abraço a população  Chuvisquenses  

e cada um se cuide dessa pandemia que se Deus quiser em breve vamos apesar por essa, muito 

obrigado e um grande abraço a todos.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores que se encontra aqui ainda mais em primeiro lugar eu quero ver onde que é 

que existe no portal da transparência dentro da Prefeitura porque eu fiz um pedido da Escola da 

quadra poliesportiva da Escola Arlindo veio só dizendo que está no portal da transparência não veio 
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nada dizendo que está tudo os contratos as coisas estão no portal da transparência e até hoje não 

achei em lugar nenhum no portal da transparência eu vou ter que ir semana lá falar com a 

Secretária das Administração para ela me ver onde que está no portal da transparência porque nem 

aqui na Câmara de Vereadores ninguém achou no portal da transparência já vim aonde tem internet 

e tudo não existe portal da transparência dentro da Prefeitura então o que eles estão escondendo? 

Se estão escondendo alguma coisa que não está no portal da transparência se fez um contrato fez 

uma coisa tem que ter no portal da transparência isso ai ninguém está achando dentro do município. 

Veio para o Vereador Altair veio um pedido ele fez um pedido da cestas básicas veio só as iniciais 

dos nomes, onde que é já se viu vim iniciais de nomes isso ai é um descaso com nosso município.” 

Vereador Jucelino pediu uma aparte: “Se fez o pedido e passou de trinta dias portal da 

transparência não reitera de novo o pedido bota no Ministério Público como fiz no começo desse 

governo em dois mil e dezessete, bota no Ministério Público ou no Tribunal de Contas porque eles 

tem que informar portal da transparência é para visualizar a Câmara de Vereadores tem direito a ver 

o documento nítido não procurar para isso existe essa Casa aqui para fiscalizar obrigado.” Vereador 

Cylon prosseguiu: “Então quero saber onde que está as coisas que se me disserem que o próprio 

pedreiro diz que não iam gastar os quarenta  e nove mil reais então estão escondendo não gastar 

os quarenta e nove mil reais que é uma emenda impositiva dos Vereadores que é minha do Vino do 

Altair do Marcio e da Vereadora Ieda e do Sérgio que para lá então estão escondendo sobrou 

dinheiro e porque não diz que sobrou dinheiro que fosse botasse em outra coisa por isso ai hoje 

Presidente sobrar algum minuto ali passo para o Vereador Jucelino.” Vereadora Ieda pediu uma 

aparte: “Vereador Cylon a emenda para Escola Arlindo ainda não foi cumprida ainda? “ Vereador 

Cylon prosseguiu: “Desse ano passado foi desse ano agora não foi ainda, a outra do ano passado 

essa ultima tem que fazerem ainda.” Vereador Cylon passou restante do seu tempo ao Vereador 

Jucelino: “Boa noite Presidente, boa noite Secretário e demais colegas Vereadores aqui Cylon e 

Vereadora Ieda e para minha surpresa eu trouxe aqui alguns pedidos de informações e indicações 

do Vereador Helio em dois mil e quatorze dois mil e quinze e dois mil e dezesseis, que eu ia falar 

para ele aqui na Tribuna que eu ia reiterar os pedidos deles quando ele era Vereador e hoje ele 

continua sendo Vereador e ainda mais líder do governo. Então só isso aqui é pedido que ele fazia e 

eu acredito que o Vereador na parte da fiscalização ele estaria certo então vou reiterar os pedidos 

dele para esse governo nesses seis meses que falta ainda terminar até esses pedidos que ele fazia 

aqui nas distorções como ele continua sempre fazendo é o que eu digo para população o Vereador 

Helio na situação e na oposição dos dois lados que ele estiver ele é ruim para população porque 

como a gente é analfabeto e como ele falou da Secretarias eu vou só pontuar para ver que a 

Secretaria hoje de agricultura ela é Vereadora Ieda me ajuda ai ela é pelo PP, Progressista, então 
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ela é progressista. Então queria colocara para ele, eu numa reunião da Secretaria de Agricultura eu 

Jucelino como Secretário, o assunto a feira do produtor recurso SDR, trinta e cinco mil que é do do 

governo do estado contrapartida da Prefeitura seis box começo da obra diz quinze do oito de dois 

mil e quatorze ok, obra concluída criamos também o convenio com PPA, PAA, que é a agricultura 

familiar, também disseram ai que eu tinha sido contra está lá o documento como eu digo aonde tem 

documento não tem argumento e eu tenho cinco agendas e tudo aquilo documento da Prefeitura eu 

tenho tudo anotado, então foi criado para benefício para ele entender secretaria do meio ambiente 

Secretário Jucelino em setembro de dois mil e treze foi o pedido de vistas ao processo do aterro 

sanitário observação em dezembro de dois mil e treze foi desativado veja só desativado o aterro 

sanitário o lixão sendo que o último prazo para os lixões do município era dois do oito de dois mil e 

quatorze Jucelino na frente por causa das reuniões do meio ambiente a gente foi o primeiro 

município a fechar o lixão e transportar esse lixo para Minas do Leão que está até hoje lá, e depois 

vou trazer da empresa Minas do Leão que eu e a Bióloga a gente foi lá para colocar esse lixo lá 

porque antes emergência a gente estava pagando oito mil reais por mês para linder que recolhia o 

lixo aqui e eu disse que aquilo era muito dinheiro e a gente baixou para dois e quatrocentos e 

pousos reais mês economia para o município, acho que é isso que o gestor público tem que 

trabalhar e o Secretário tem que fazer, mesmo sendo analfabeto.” Vereador Vino pediu uma 

aparte : “Não esquecendo que foi denunciado pelo Vereador Helio na época que não poderia mais 

largar o lixão aqui aonde que encareceu esse transporte do lixo.” Vereador Jucelino prosseguiu: 

“Sim porque o nosso prazo era até dois mil e era dois do oito de dois mil e quatorze, e a gente 

suspendeu em dois mil e treze, obrigado Vereador pela colocação dia quatro do oito reunião para 

fundação do conselho de meio ambiente que ele foi elaborado pela empresa de apoio aos 

municípios em dois mil e treze assim foi entregue o projeto as pessoas responsáveis senhora Silvia, 

que era do setor de projetos ali para encaminhar ao ministério das cidades em Brasília para 

reconhecimento do plano do nosso município seria o conselho e que foi reconhecido ai a gente criou 

então a secretaria do meio ambiente eu só era no papel tinha que ACEMA aqui Vereador Altair 

dentro do sindicato sabe  que ACEMA vinha aqui e de Camaquã que dava a licença junto a FEPAM 

e esses recursos sem ter a Secretaria do Meio Ambiente o corpo técnico que a gente não tinha esse 

recursos de multas, muitas multas levaram aqui do governo Enio governo Nelino, ambiental e 

multando esse dinheiro ia para o estado a quanto isso que tinha que ficar nos cofres da Prefeitura 

eu num seminário de meio ambiente lá eu fui alertado se a gente não criasse esse conselho e 

fundasse a Secretaria do Meio Ambiente o Prefeito no caso na época o gestor que era o Prefeito 

Ervino fosse outro ia sofrer acessões e ia ser penalizado e apontado por não ter no seu município. 

Então daí eu corri, falei com o Prefeito a gente fez a montagem a gente fez o concurso hoje está ai 
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que era contratada a bióloga Vanessa profissional na área e para o bem do município para o bem 

nosso ela passou no concurso e ela já tinha conhecimento da área do nosso município, e ai o 

conselho fiscal também que tinha que ser concursado que era o Charles e tem mais dois ou três no 

conselho fiscal do meio ambiente, porque? O município não dá licença para o próprio município, a 

bióloga e o conselho fiscal do meio ambiente fiscalizar tanto nós munícipes como a própria 

secretarias da prefeitura a Secretaria do Meio Ambiente para quem sabe ela pode aplicar multa na 

Secretaria da Saúde na Secretaria de Obras na Secretaria de Educação qualquer Secretaria porque 

é um fundo esse fundo é arrecadado e fica no município aonde aconteceu um desastre ai ecológico 

e que tenha que pegar daquele fundo, vai sair daquele fundo do meio ambiente para ir uma barreira 

uma estrada que cair e seja degradado que o meio ambiente tenha que consertar então foi para isso 

que foi criado, então é mais sanções desse secretário hoje como Vereador que fala aqui e eu 

gostaria de perguntar para eles hoje na Secretaria de Agricultura qual o projeto qual a Lei que eles 

aprovaram ou o que fizeram? Porque tem, muito mais que vou trazer à tona ainda aqui das 

Secretarias dos projetos da agricultura que foram criados todos os projetos que eu tenho e junto 

com o SEBRAE o que a gente fez de vários cursos e dentro da área da Secretaria de Agricultura 

está aqui hoje a Vereadora Ieda que é supervisora na Escola Santa Luzia e que pode não me deixar 

mentir e se eu estou mentindo que reprove quantas e quantas atividades nós da Secretaria de 

Agricultura e Meio Ambiente e Secretaria de Educação fizemos junto em parceria e alguém até me 

olhava assim bha, mas a supervisora é do PP, não ela lá é profissional lá ela é professora.”  

Vereador Jucelino se manifestou: “Obrigado presidente, então a gente fazia esse trabalho em 

conjunto a gente fazia palestra de meio ambiente Secretaria de Agricultura e Secretaria de 

Educação junto secretária Carmelita e junto a.” Vereadora Ieda pediu uma aparte : “Vereador 

Jucelino só para complementar o teu trabalho que hoje até comentava contigo informalmente da 

grandiosidade dele dentro da pasta da Secretaria Municipal de Educação aonde nós fazíamos um 

trabalho de conscientização ambiental com todos os alunos da rede pública de ensino municipal de 

Chuvisca, um trabalho com a Marcinha Tejada excelente profissional que faz muita falta dentro da 

Secretaria de Agricultura hoje fazia um trabalho em parceria com nós contigo dentro das Escolas 

Vereador era um trabalho realmente encantador e de muita produtividade para os alunos para os 

munícipes da rede de ensino de Chuvisca era isso Vereador.” Vereador Jucelino prosseguiu: “Era 

isso que sempre comentei não existe agricultura não existe educação e não existe saúde sem essas 

pastas andar junto sem essas pastas andando junto. E a gente sempre fez aqui também para 

complementar eu trouxe duas vezes palestrantes de um ensino da faculdade de Santa Maria, 

Federal sem custo nenhum eu só paguei a alimentação a Carmelita me disse tche, da onde que tu 

conseguiu essas duas vezes dois palestrantes de alto nível um alto profissional qualificado e eu 
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trouxe de graça porquê? Trabalho em corrente e pediram informação e dois meses três meses para 

tentar trazer esse palestrante não é eu não puxando para ser padrinho, mas para que? Para ter um 

alto conhecimento das questões como gestor dentro de uma Secretaria porque eu digo aqui mandar 

trator para lavoura mandar a retro para lavoura com todo respeito pode botar o noca ali porquê ele 

manda o Vino chega lá e pede oh quero fazer um ficha manda o trator dez horas vai fazer a ficha ai 

ele vai dizer: Jucelino, pega o trator e vai lá fazer, não, Secretária é para ter visão secretário é para 

estar de costa para porta e de frente de uma janela e enxergar os dois lados, enxergando a janela 

mesmo de costas então está enxergando aqui atrás da porta quem está entrando e não fazer 

politicagem que eu nunca fiz politicagem agora ali colocado pelo Vereador Vino que tem uma 

pessoa na Costa do Pinheiro que desde do ano passado pediu poço e agora veio de novo pedir do 

ano passado nós temos nos mês seis imagina ele veio pedir um poço e o Prefeito fazendo decreto 

de calamidade por estiagem e por seca veja bem, como que está a situação aquilo que eu sempre 

disse, hoje serviços diretamente como era antes para compadre para seus familiares porquê no 

Guaraxaim da Serra tem várias famílias que o trator vai ter a quatro vezes por mês. Ontem 

mandaram discar uma lavoura ali para Silvia Tanski na Costa do Pinheiro Vereador Vino que fazer 

três meses que ela fez a ficha e ela tinha um tratorzinho pequeno e estragou e ela vendeu e 

trabalha sozinha, e digo mais aqui para vocês Vereadores se eu não tiver mais nessa Casa oriente 

o produtor está na Lei Orgânica trinta dias Vereador Cylon depois de pago trinta dias vencendo 

trinta dias da ficha paga vocês Vereadores aqui liguem para o Prefeito se ele vai mandar no outro 

dia ou não se não mandar manda para o Ministério Público porquê daqui a dois ou três dias vem a 

ordem do Ministério Público para fazer aquela ficha no momento que tu recebeu tu tem 

responsabilidade até trinta dias de executar o município, não é sair não fazer a ficha hoje e sair com 

a máquina na mão amanhã, e o Vereador Altair tem conhecimento disso ai foi Secretário da 

Administração e sabe da Lei que nós temos no nosso município que é trinta dias, depois de trinta 

dias não tem dizer é amanhã ou depois. Outra coisa que eu estava vendo aqui que eu queria 

apresentar para o Vereador Helio essas indicações dele aonde ele pedia que fizesse por regiões ele 

sabia que eu já estava fazendo por regiões ai depois que ele fez o pedido ele não sabia por que eu 

fiz o Vereador Cylon acompanhou eu fiz quatro reuniões dentro do município para saber se 

concordavam em fazer por regiões e por regiões eu nunca levei mais que quarenta dias para 

atender todas as fichas, e eu conseguia fazer ficha até duzentas e cinquenta duzentas e sessenta 

hora máquinas para deixar um brecha para chegar em duzentos e oitenta hora máquinas.” 

Vereador Cylon pediu uma aparte: “Existia o Conselho da Agricultura eu fazia parte do Conselho 

da Agricultura hoje não tem mais que tinha que era para marcar as regiões para naquele conselho 

da agricultura sempre participei como Vereador naquela para fazer os horários onde que ia ser pr 
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regiões saia cada um fazia as regiões que fosse ali cada um saia sua partezinha e hoje não existe 

mais Vereador isso ai era o pessoal estava com saudade daquele tempo obrigado.” Vereador 

Jucelino prosseguiu: “Obrigado Vereador Cylon, e várias das reuniões todas foram aqui nessa 

Casa é ao público e outra coisa nunca interferi em votação porque não tinha direito a voto só 

Secretário acompanhando um tanto com a EMATER, era feito num sorteio caia a região A, ia para 

região A, caia a região B, ai chegava gente da Secretaria e dizia bha, mas está lá na outra ponta foi 

uma votação por região está ali na parede ali as regiões ai tu já olha ali tu já sabe que nessa data 

vai estar na sua região tu pode fazer a ficha agora se for muito longe infelizmente não tenho como 

fazer e ele ia pegar o trator particular e fazia e não fica enredando as pessoas, agora hoje que nem 

o Vereador Vino falou uma cacimba um poço sai mais de sete meses que está esperando a Silvia 

apagou faz mais de três meses discaram ontem isso ai nunca aconteceu porque é 

irresponsabilidade é muito bonito para as redes sociais é muito bonito abandonar a Câmara hoje 

que está só nós os cinco Vereadores aqui e ir para redes sociais é aquilo que eu digo com perdão 

da palavra sei que para mim é uma coisa que eu nem vou dizer o nome o que a gente considera a 

palavra fake e tem muitas coisas ai que eles não vão poder comprovar que é fake e eu vou botar 

eles na justiça. Que nem as pontes Vereador Vino, eles colocam ai nos faces, ou fake que fizeram 

tantas pontes que eles fizeram por isso eu pedi o projeto das pontes se fizeram ponte nova tem que 

ter projeto fizeram foi reforma de ponte e entraram lá para isso as pontes que o Nelino não fez a 

reforma que eles estão fazendo botando soalho e a madeira quero saber se eles fizeram ponte se 

fizeram ponte nas cabeceiras vigas projeto do meio ambiente que é dentro do arroio e o projeto da 

estrutura das pontes feitas pelo engenheiro seria isso hoje Presidente Altair e aos ouvintes amanhã 

da rádio Ideal que Deus proporcione um bom fim de semana e uma semana longa e um bom fim de 

semana a  todos e que Deus os acompanhe, obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: 

“Independente da situação aqui do projeto, das máquinas seria assunto do meu comentário e mais 

uma vez a novela se repetiu da máquinas ficarem um ano ali exposta a chuva ao sol, servindo como 

lixeiras cheias de latinhas de refrigerante de cerveja. Enquanto que os produtores, continuavam 

plantando seu fumo, com suas próprias máquinas ou de enxada e quebrando com a mão se estava 

a máquina aqui é difícil as conseguir uma máquina e trazer, infelizmente hoje mais um capítulo é 

protagonizado até pelo líder do governo que bota emenda, tira emenda que é o projeto retira o 

projeto enfim não sabe o que faz, mas na verdade quer ser o pai da criança, só que a criança teve 

mais de um ano lá passou de nove meses e não nascia embaixo da arvore lá e nãos e organizava 

as associações uma estava apta aa receber no ano passado  as dos leiteiros estava apta a receber, 

a outra protocolou na Prefeitura o comprovante que estava tudo em dia acho que o Vereador 

Jucelino estava comentando em fevereiro e eu lembro que o Presidente esteve aqui na Casa 
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comentando foi lá e protocolou a informação de que estava tudo em dia, Prefeitura não entregou, 

ano eleitoral sim, ano eleitoral pode entregar no meu entendimento até onde eu pesquisei as Leis 

pode entregar sim, só não pode fazer cerimônia de entrega pré candidatos a Prefeito a Vereador  

pessoas que pretendem concorrer nas eleições nesse ano não pode estar presentes em atos 

públicos é considerado em beneficio próprio, mas gente vai ter um servidor da Prefeitura apto ir lá e 

fazer as entregas dessas máquinas sem necessidade nenhuma de passar pela Câmara projeto 

também já é uma peada três ou quatro vezes vem para essa Casa e volta vem para essa Casa e 

volta tomara que em breve os agricultores tenham o acesso a essas máquinas os agricultores das 

associações porque veio para esse fim já tem outra colhedora para todo município disponível lá na 

Prefeitura e vamos então  em busca das máquinas o povo merece. Também essa semana a gente 

viu nas redes sociais porque elas estão ai e o nível de politicagem baixa, suja e imoral. Colega 

Vereador que talvez por não ter nem um projeto bom para apresentar nem de passado nem de 

futuro nem de algo que fez nem de algo que vai fazer se usa de fotos antigas para denegrir a 

imagem de colegas. No município sempre vai ter máquinas novas chegando e máquinas 

estragando, Jucelino foi secretário sabe disso e na nossa Casa é assim você compra uma coisa 

nova hoje outra está estragando amanhã, então se amanhã nós pegarmos uma câmera e irmos no 

atual parque de máquinas que está ali hoje nós vamos encontrar máquinas em perfeitas condições 

e vamos encontrar coisa estragadas também ai como que vou tirar foto dependi da maneira que eu 

posicionar a câmera engraçado que uma câmera a uns anos atrás só ficava nos problemas, que 

agora essa câmera estragou. E nessa linha de politicagem baixa barata e suja esse colega 

Vereador também citava meu nome e do Vereador Vino atribuindo ao fechamento do Centro de 

Eventos que nós somos culpados meus queridos amigos não entendem quem é burro ou não quer 

entender o Centro de Eventos está fechado desde o dia dezessete de dezembro de dois mil e 

dezenove porquê? Expirou o alvará de licença dos cbombeiros e o município não renovou o PPCI, 

isso foi dito pelos bombeiros nessa Casa na audiência púbica foi publicado em sites de notícias e 

essa é a verdade. O abaixo assinado promovido pelos moradores do Centro não era para o 

fechamento do Centro de Eventos era para providencias ao excesso de barulho o abaixo assinado 

foi em fevereiro de dois mil e dezenove e durante todo o ano teve baile, teve semana farroupilha. 

Então não distorçam as coisas e para concluir os precatórios o Vereador Vino já falou isso 

realmente o que o Prefeito está dizendo é verdade é precatórios de governos passados, mas bem 

passados não é Vereador Vino até citou e olha a coincidência que tu falou? Que o maior precatório 

de mais de quinhentos mil reais da ex mulher do atual Vice Prefeito, então vamos falar a verdade 

porque quando falava o governo passado se pensa que é do último que encerrou, então gente eu 

não gosto desse nível de politica eu gosto da política boa da paz tranquilo que traz coisas boas para 
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a comunidade que traz saúde que traz implementos que traz boas notícias só que muitas vezes tem 

tanta mentira espalhada que se a gente se calar essa mentira acaba se tornando verdade então as 

vezes a gente tem que explicar desmentir as mentiras postadas por ai, desejo a todos uma ótima 

noite.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa boite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, 

nossos seguidores da rede social facebook, ouvintes da rádio Ideal na tarde de quarta-feira. Uma 

noite intensa também de vários projetos em pauta nessa Casa aonde um dos projetos três 

Vereadores vai e volta errado com projeto importantíssimo de maquinários que  iriam servir para os 

nossos agricultores que já deveriam estar servindo a agricultura do município de Chuvisca e é um 

descaso com nós dessa Casa Legislativa mas principalmente com os nossos agricultores que 

necessitam desse maquinário um projeto que vem provido de legalidade mas provido muito mais de 

imoralidade porquê a imoralidade? Porque a legalidade? A legalidade porque foi aprovado pela 

comissão vindo para votação  nessa a Casa a imoralidade porquê devido as situações o chefe do 

Poder Executivo se usa do seu poder para poder usurpar o bolso dos agricultores  e esse projeto 

veio para essa Casa e hoje ainda bem com a consideração especifica do Vereador Vino e do 

Vereador Jucelino que chega nessa Casa para substituir o Vereador Marcio mas der muito bom tom 

Vereador coloco isso porquê o senhor trabalhou na agricultura entendi de agricultura muito mais do 

que eu que defendo a bandeira da educação mas eu sou agricultora tenho as minhas mãos 

calejadas até hoje porque eu fui criada na lavoura e eu sei realmente o que é o trabalho de um 

agricultor e essas máquinas estiveram um ano de baixo de sol de chuva como já colocado pelos 

Vereadores, servindo de lixeiras na frente da Casa dos Finkler ali do lado da nossa Escola aonde 

tenho fotos registradas no meu celular mas eu sou uma Vereadora que trabalhei com projeto de 

governo com projeto de campanha com trabalho escrito redigido estudado vendo realmente o que 

comunidade necessita e ano faço política suja não vou em rede social fazer live distorcendo os 

assuntos assim como o colega, colega? Será que dá para chamar de colega? Essa figura 

abominável procura ai Vereador essa figura abominável que o senhor representa para o nosso 

município que o senhor representa para essa Casa que envergonha a comunidade de Chuvisca, 

distorce a situação como no projeto de hoje debocha da cara dos Vereadores, debocha do 

Secretário fazendo a leitura faça com que ele repita seu nome enquanto que ele não é um formado 

que nem o senhor que diz que está fazendo um curso superior de que? O senhor nunca soube o 

que é trabalhar realmente o senhor não tem as mãos calejadas como os nossos agricultores e como 

muitos dos Vereadores que estão aqui quase a maioria o que se espera de um Vereador que é 

contra uma emenda para compra de um veículo para salvar vidas no município de Chuvisca o que 

se espera o que aconteceu hoje. Hoje o projeto que vai beneficiar as associações uma emenda 

parlamentar que veio de um Deputado do MDB, para beneficiar os nossos agricultores retorna a 
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comissão que eu vamos esperar agora porquê cabe agora o chefe do Poder Executivo a retirada 

desse projeto  a elaboração que ele deveria porquê ele é líder de governo hoje ele foi nomeado líder 

de governo então ele pode retirar o projeto e o Poder Executivo elaborar um projeto que vá fazer a 

cedência doação desse maquinário para as associações sem custo no bolso dos nossos 

agricultores é para isso que eu me elegi a Vereadora com essa intenção não de fazer política 

mentirosa usando administrações passadas para argumentar o meu erro mas o pior erro é aquele 

de má fé é aquela atitude que causa uma improbidade gravíssima no caráter de um político isso 

rweamente é projeto desprovido de legalidade o projeto zero dezenove contratação de uma 

farmacêutica? Gente o que eles estão fazendo lá no setor jurídico da Prefeitura? Nós precisamos de 

uma farmacêutica temos uma farmacêutica tinha quarenta horas que estava com a Patrícia 

Matucheski, muito elogiada por toda comunidade de Chuvisca atendimento e ai ela pediu a 

exoneração de vinte horas com situações particulares da vida pessoal dela e de mãe de família que 

ela é que ela tem uma criança e tem que se organizar na vida dela ela pediu a exoneração desse 

cargo foi contratado, temos aqui dentro da reprovação como que é que nós vamos aprovar a 

comissão vai aprovar e os Vereadores que tem noção do que estão fazendo vão aprovar  um projeto 

morto muito bem colocado pelos Vereadores que me antecederam em suas falas em suas 

argumentações dentro da comissão um projeto que não serve para nada até o dia dezoito de doze 

nós temos as contratações desses dois servidores vão contratar a fono. Que erro pergunta ao Chefe 

do Poder Executivo nós aprovamos nessa Casa Legislativa nobres colegas Vereadores uma 

contratação para vinte horas de uma fonoaudióloga essa profissional pode estar atendendo 

individualmente os nossos munícipes os nossos alunos que muitos pais hoje mesmo uma mãe me 

perguntou e ai Vereadora cadê a nossa fonoaudióloga? Nós queremos essa resposta vamos 

mandar acho que coletivamente mais um oficio para o chefe do Poder Executivo, questionando a 

contratação do processo seletivo, foi contratado essa pessoa. Em relação ao meu assunto seria 

bem extenso nessa noite de hoje, a semana passada fiz um comentário aqui um comentário 

verdadeiro o que realmente formalmente aqui no momento com os Vereadores, aqui no momento 

informal de discussões de colocações e aonde que eu coloquei que essa pandemia era assustadora 

mas que realmente ela em vários países e estado comprova é um golpe político, mas não 

duvidando  que a pandemia é uma doença grave é uma doença assustadora é uma doença que 

aterroriza as pessoas e que está fazendo uma tristeza muito grande uma perda muito grande para o 

nosso País para o nosso estado para o nosso município, e principalmente as perdas que vem da 

corrupção  que em breve serão provadas. Hoje no município de Chuvisca vimos a Lei cento e 

setenta e três que traz uma verba muito grandiosa setenta e três mil para o município investir em 

equipamentos em profissional de saúde para atender o nosso posto de saúde. Hoje nós temos um 
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posto de saúde praticamente sem um recurso onde não tem nem um gerador que foi feita a emenda 

para que fosse comprada esse gerador e o Vereador Helio e o Vereador Luiz foram contra e o 

Vereador Helio pediu a retirada do projeto como líder de governo, isso é Vereador? Contra a compra 

e aquisição de um veículo e vai para rede social mentir eu que sou contra eu que falo mal da 

população de Chuvisca? Graças a Deus Vereador eu tenho história na área da educação tenho 

história agora quero ver o que esse Vereador fez pelo município de Chuvisca, fofoca, Calunia e 

destruição uma figura do mal, uma figura das trevas digo com todas as palavras que se usa do 

nome e Deus para se promover prejudica a população como ele prejudicou na noite de hoje e na 

noite do projeto que era para aquisição da compra da nossa ambulância vá para rede social fazer 

live que o senhor vai ver o seu retorno breve que está chegando, muito obrigada senhor Presidente 

agradeço os dois minutos a mais acredito que foi dois ou um até a próxima semana, uma 

abençoada semana a todos nós.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 7 DE JULHO DE 2020, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 

 

 


